

Abonamente:

Pe un an	—	—	—	—	300 Lei
Pentru sprijinitori	—	—	—	—	1500 „
Pentru instituții și autorități	—	—	—	—	2000 „

GRANITA

Rezolvarea cererilor de pășuni și păduri comunale

O importantă decizie a Ministerului de Agricultură și Domenii

Este cunoscută grija pe care a pus-o atât Dl. profesor Dimitrie Manolescu, Președintele Organizației Național-Liberale a Județului Arad, cât și Dl. Prefect Dr. Ioan Groza, și ceilalți parlamentari din partidul național-liberal pentru a împlini lipsurile de păduri și pășuni de cari sufereau comunele din județul nostru.

Cititorii noștri își amintesc de vizita pe care a făcut-o în județul Arad, Dl. Ministru de Finanțe Mircea Cancicov, pe vremea când era Subsecretar de Stat la Ministerul de Agricultură și Domenii în urma deslușirilor ce i-au fost date de către parlamentarii național-liberali, precum și de către primarii și șefii organizațiilor comunale ale partidului național-liberal, Dl. Ministru a fost convins, că cererile de păduri și pășuni sunt pe deplin îndreptățite și a dispus ca ele să fie aprobate după normele legale.

Au trecut de atunci mai multe luni de zile, în care timp a fost nevoie să se întrunească diferitele comisii, cari după lege trebuie să examineze asemenea cereri. Greutățile de învins au fost foarte mari, și trebuie să spunem cu regret, că parlamentarii noștri cari au urmărit cu o râvnă neobosită rezolvarea acestor chestiuni a pădurilor și pășunilor, nu au întâlnit o deplină înțelegere la anumite instituțiuni cari trebuiau să-și dea avizul în această chestiune.

Toate aceste greutăți nu au descurajat câtuși de puțin pe acei reprezentanți ai județului Arad, cari au înțeles să fie adevărații apărători ai intereselor țărănimii în acest județ. Ei au intervenit din nou atât la Dl. Ministru Mircea Cancicov, cât și la Dl. Prim-ministru Tătărescu, pe lângă cari au aflat cea mai mare bunăvoință și dragoste pentru binele populației și astfel au putut să obțină ca în ziua de 7 Iulie 1937, să se dea de către Ministrul de Agricultură și Domenii cu Nr. 151.864 următoarea Decizie:

„Ministerul Agriculturii și Domeniilor voiește să satisfacă cererile juste de pășuni comunale păduri, ale locuitorilor comunelor din județul Arad și vă invităm ca de urgență prin doi delegați ai Dvs. (Inspectori de control) să se examineze la fața locului împreună cu delegații Prefecturii și ai comunelor, cât din suprafețele propuse de comisiunea jud. sunt apte pentru a fi transformate în pășune, ținând seama de panta terenului, depărtarea de comună și drumurile de acces la acele eventuale porțiuni.

Pentru fiecare comună se va întocmi câte o schiță de plan, în care să se figureze porțiunile din pădurile statului, care sunt apte și le propuneți pentru a fi transformate în pășune, arătându-ne suprafața exactă, numirea pădurii, și a trupului din care se dă izlaz, și situația ei față de actualele pășuni (izlazuri).”

(ss) p. Ministru **Horla Lazar**

Aceasta decizie interesează următoarele comune:

Plasa Hălmagiu,

Groși, Budești, Dumbrava, Guravai, Rostoci, Tălagi, Lazuri, Măgulicea, Satu-râu, Iacobeni, Gurahonți, Honțisor, Sârbi, Tisa, Târmuri, Ionești, Pleșcuța, Aciuța.

Plasa Sebiș,

Selegeni, Buhani, Slatina de Criș, Neagra, Prăjești, Nădălbocși, Ignești, Minead, Susani, Prunișor, Dozna, și Ravna

Plasa Radna,

Pârnești, Conop, Șoimoș, Bătuța, Gladova, Stejar, Miniș, Pauliș, Odvoș, Covasini, Radna.

Plasa Pecica,

Rovine, Semlac, și Hodos-Bodrog.

Suntem informați că Dl. Prefect Dr. Groza, a cărui energie și hotărâre este în deobște cunoscută, a și luat măsuri — pentru ca chiar din săptămâna viitoare să se înceapă facerea acestor lucrări, astfel ca ele să fie desăvârșite în timpul cel mai scurt, și să se poate da decizia finală și definitivă pentru acordarea pădurilor și pășunilor cerute de comune, satisfăcându-se astfel una din cele mai esențiale nevoi ale județului nostru.

Cine apără și cine luptă împotriva intereselor populației din județul Arad

Pentru a se vedea cât de mari au fost greutățile ce au trebuit învinse de către reprezentanții partidului național-liberal, pentru a ajunge la rezolvarea chestiunii pădurilor și pășunilor despre care vorbim mai sus, dăm aici un extras din ziarul Curentul Nr. 3389 cu data de Vineri 9 Iulie 1937, care publică un articol semnat de Dl. M. P. Florescu, inginer consilier silvic, fost deputat sub titlul „Mai multă grijă pentru pădurile Statului, la hotarul de Vest.”

Acest Domn, care a aflat de rezolvarea cererilor locuitorilor din județul Arad, critică rezolvarea favorabilă a acestor cereri spunând următoarele:

„Prin legea pădurilor necesare apărării naționale din 1935, s'a oprit cu cu desăvârșire defrișarea pădurilor din jurul frontierelor țării.

Printr'un Decret Regal recent, toate pădurile Statului din jud. Arad au fost decretate păduri necesare apărării naționale.

Importanța acestui Decret Regal la care au colaborat atât organele silvice cât și cele militare, nu mai trebuie arătată.

Astăzi însă, pentru satisfacerea intereselor electorale, cu prilejul alegerilor județene ce vor avea loc în jud. Arad, se preconizează de către cei interesați din localitate cu concursul organelor centrale, care poate nu cunosc realitatea dela frontiera țării, a se defrișa pentru 40 izlazuri electorale circa 11.000 jugh. cadastrale din pădurile Statului din jud. Arad.

Această derogare ce se preconizează azi de cei interesați, contravine Decretul Regal recent apărut prin care s'a declarat aceste păduri necesare apărării naționale.

Și atunci, orice defrișare pentru crearea de izlazuri electorale este o crimă pentru apărarea națională

la frontiera de Vest, care trebuie împiedecată.

Sperăm că Marele Stat Major, care se ocupă cu aceasta chestie în mod special și cu mai multă prevedere decât politicianii de partid, va reacționa asupra menținerii celor circa 11.000 de jugh. cadastrale proiectate de a fi șterse de pe suprafața țării, căutând a-și impune modul de vedere pur național, rămânând în totdeauna pe aceeași poziție pe care și noi silvicultorii înțelegem să îmbrățișăm, ca soldați devotați Țării.

Nu cunoaștem pe autorul acestui articol. — Miră însă că un funcționar al Statului, care a fost cândva și deputat, poate să susțină o asemenea teorie, în paguba intereselor celor mai drepte ale populației.

După ce toate guvernele care s'a perindat la cârma Țării și în special partidul național-țărănesc, care a guvernat 5 ani de zile, și cu d. Maniu și cu d. Vaida, nu au făcut nici un pas pentru rezolvarea chestiunii pășunilor și pădurilor, care este o chestiune de viață și de moarte pentru un număr mare de oameni, semnat de comune din județul nostru, este nemai auzit ca acei reprezentanți ai județului cari luptă să ducă la bun sfârșit rezolvarea acestei chestiuni, să fi criticați în modul în care se poate citi mai sus.

Nici Guvernul, nici Partidul Național Liberal din județul Arad, nu poate fi acuzat de lipsă de patriotism atunci când înțelege să dea țărănimii puțința de a trăi, de a-se hrăni și de a-și întreține gospodăria. Adevăratul patriotism nu constă, cum cred unii ingineri silvici, în apărarea copacilor, ci în apărarea intereselor unei populațiuni neaoși românești de care nimeni nu s'a ocupat până ce a venit la putere acum 4 ani partidul național liberal.

Noi asigurăm pe autorul articolului din ziarul „Curentul” că, problema pădurilor și pășunilor va fi definitiv rezolvată, pe măsura grija și pe răspunderea reprezentanților partidului național-liberal din județul Arad, păstrându-se neatinsse interesele apărării naționale dar făcând să treacă în primul rând și în ciuda tuturor opunerilor interesele îndreptățite ale populațiunii rurale, înaintea intereselor sau prejudecăților celor cari duc campania din ziarul „Curentul”.



Arătați că știți răsplăti grija pe care guvernul a avut-o față de voi, pentru ca de acum înainte să muncească și cu mai multă rivnă pentru binele acestei țări!

Votați lista Nr. 2, cu semnul: